



鄂尔多斯沙柳完成 二级跳

□本报记者 施佳丽

一路飞驰，刚进入鄂尔多斯市伊金霍洛旗苏布尔嘎镇，公路两旁的沙柳就引起记者的注意：一棵棵粗大的柳树，都被人工平茬成矮墩墩的树干，笔直的身躯挺立在冬日的沙丘之中，别有一番景致。

到了阿斯日音希里村，村支部书记郭树华见到记者的第一句话就是：看到路边的沙柳了吧，这2万亩的沙柳平茬合同一敲定，我们村这100来号人就忙活起来了。年前就完工了，你看到的那一大片，都平茬完了。

鄂尔多斯市号称“灌木王国”，沙柳资源十分丰富。在沙漠中，沙柳如火如荼，具有干旱早不死、牛羊啃不死、刀斧砍不死、沙土埋不死、水涝淹不死的“五不死”特性。最为奇特的是，沙柳这种沙生灌木还能像割韭菜一样，具有“平茬复壮”的生物习性。

以前，这一片全是沙窝子，别说种

庄稼了，啥也活不了。记得当时政府给提供树苗，种一棵苗给1毛钱。当时风沙大，沙柳成活率并不高，但耐不住村民年年种。一晃几十年过去，村里种了7万多亩沙柳，全凭它们，才把这沙子给固定住，保住了5000多亩的庄稼地。一提起沙柳，郭树华的话匣子就打开了，他坦言，一开始村民种沙柳，就是为了固沙，为了生存。

郭树华还笑说，最初村民都把平茬下来的沙柳当烧火棍子用，直到3年前，东达集团开始专门收购沙柳用于刨花板的制作，我们才知道它的价值。年产量10万立方米的刨花板项目每年就可除掉30万亩的沙柳，这烧火棍子一下子值钱了。每吨240元的价格，卖得可真不赖，听说还有用沙柳发电的呢。烧火棍成摇钱树，沙柳的这一跳令人意外。

但是，近两年市场销售持续低迷，除了东达集团，其他的刨花板加工企业均已停产。于是，鄂尔多斯市政府于2015年10月正式投产了沙柳木型材项目，这也是鄂尔多斯市投资额最大的全产业链沙产业示范项目，投资额高达15亿元。沙柳木型材项目不仅能有效解决沙柳平茬和种植的瓶颈问题，而且能调动农牧民种植沙柳参与沙漠治理的积极性，它对解决森林资源的稀缺，以及经济社会发展对木材的刚性需求是一个有益的探索。鄂尔多斯市林业局总工程师毛云峰介绍道。

沙柳木型材项目是利用鄂尔多斯丰富的沙柳资源和沙柳平茬复壮的生理特性，并依托清华大学天津高端装备研究院提供的沙柳木型材制造和装备技术，用5年时间，投资15亿元，分三期建设50万立方米改性沙柳木绿色型材

生产基地。其中，一期投资4.4亿元，利用2年时间建设年产10万立方米沙柳木型材项目，且在2017年前完成建设；二期、三期均投资5.3亿元，各增加20万立方米沙柳重组木生产规模，重点开发绿色建筑结构型材市场，拓展高铁、船舶等高端制造业领域新型材料的市场应用，将建设成为10到30万亩国家级沙产业示范基地。

目前，这一项目正在进行厂房建设和原材料收购阶段，像阿斯日音希里村村民一样，周边的农牧民已经尝到了这个项目的甜头。

从沙柳到木型材，从生态链到生物链，从产品链到产业链，在这里，沙柳圆满完成“二级跳”，成了鄂尔多斯人的“绿色银行”，沙柳产业也越做越大，走出了一条“沙漠增绿、资源增值、企业增效、农牧民增收、政府增税”的新型生态建设和产业化发展之路。

锁黄沙 添新绿



二月飞雪

2月21日清晨，一场春雪降临呼和浩特市，皑皑白雪让人们仿佛置身冰雪晶莹的童话世界，银装素裹，空气清新，美得沁人心扉。在满都海公园内，漫天雪花飞舞，人们或是拍照留念，或是在雪中嬉戏，或是静静地欣赏着雪景，白色的梦幻世界让人陶醉其中。

本报记者 郭伟伟 摄

克隆绒山羊 米咖迷 8.6公斤了

本报2月21日讯 21日，从自治区科技厅传来好消息，世界首例超细型克隆绒山羊“米咖迷”现体重为8.6公斤，健康状况良好。米咖迷克隆绒山羊的同胞兄弟将于4月初诞生。

2016年12月16日13时，米咖迷在巴彦淖尔市杭锦旗工业园区内

蒙古米真羊绒公司中科正标实验基地内诞生。2017年2月14日，巴彦淖尔市改良站技术人员专程到中科正标实验基地察看，米咖迷的生长情况，并对相关生长数据进行了测量、登记和备案。测量登记结果显示：米咖迷为公羔，羊绒细度为13.89微米，初生时体重

4.3公斤，现在体重8.6公斤，健康状况良好。

据介绍，米咖迷的同胞兄弟将于4月初诞生。中科正标公司已计划将第三批复制胚胎移植到1500只受体母羊子宫，届时将有500多只一模一样的米咖迷诞生。（段丽萍）

国家电子商务产品 执法打假分中心 落户内蒙古

本报2月21日讯（记者 冯雪玉）2月21日，国家质检总局电子商务产品执法打假分中心揭牌仪式在自治区质量技术监督局举行。

据了解，这是继杭州中心之后质检总局设立的第二个国家级电子商务领域执法打假分中心。这标志着自治区质监局的大数据收集分析能力已经达到国家质检总局执法打假相关要求，自治区“互联网+质监”的进程又迈上一个台阶。

电商打假分中心是国家质检总局依托自治区电子信息产品质量检验院人才和技术优势，建立的可涵盖数据采集、舆情分析、指挥处置、电子证据执法打假数据中心，电商打假分中心建成后，将依托自治区云计算产业，引领电子商务产品执法打假发展方向，成为自治区国家大数据综合试验区的组成部分。

去年我区 新增矿产地52处

本报2月21日讯（记者 王连英）2月21日，记者从自治区国土资源厅获悉，去年我区新增矿产地52处。

去年，我区地勘工作转型升级初见成效。全区投入地质勘查资金50亿元，重点加大我区具有比较优势的非常规能源、战略性有色金属、地热、矿泉水等民生资源和石油、天然气、页岩气、煤层气等能源矿产的勘查力度，新增矿产地52处，先后发现了阿拉善左旗查汗木湖鲁石墨矿、林西县边家大院铅锌矿、土左旗毕克齐地区地热资源等一批矿产资源，银额盆地油气和胜利煤田煤层气勘查也取得重大突破。

今年呼和浩特市 计划实施亿元以上 重点项目456个

本报呼和浩特2月21日讯（记者 刘洋）为确保2017年主要经济指标的顺利实现，起好步、开好局，呼和浩特市突出重点早谋划，对2017年重点项目特别是春季重点项目开工建设做出全面部署。

据了解，2017年，呼和浩特市拟实施亿元以上项目456个，项目总投资7004亿元，较2016年增加85个，增幅23%。2017年计划投资1437亿元，较2016年增加593亿元，增幅70%。今年春季集中开工建设项目80多个，项目总投资超过900亿元，年内计划投资约360亿元。

今年在首府建设发展史上具有重要意义。呼和浩特市将紧紧抓住自治区成立70周年、和林格尔国家级新区建设的重大机遇，以推进续建和新开工项目开工建设为突破口，着重抓好各类项目建设，突出重点、盯住不放、抓在手上、一抓到底。

目前，呼和浩特市各级各部门已从扎实做好项目申报审批、要素保障等前期工作着手，加强协作、理清思路、明确任务，形成了齐抓共管、快速推进的局面。为确保项目顺利实施，呼和浩特市将严格实行项目建设责任制，进一步加大监督考核力度，督促各责任单位加快项目建设进度，把建设任务落到实处。



菜价终于回落啦！

2月21日，顾客在呼和浩特市的一家超市购买蔬菜。每逢春节前后，呼和浩特的蔬菜价格都会启动“春节模式”，一路走高。随着假期结束，记者走访呼和浩特市多家超市和农贸市场发现，菜价的高烧也开始逐渐消退，菜价整体呈下降走势，其中，调查的11种蔬菜均价降幅超15%。

本报记者 马建荃 摄

自治区人大常委会机关 党风廉政建设工作会议召开

呼尔查讲话 杜梓主持 那顺孟和杭桂林吴团英李荣禧廉素出席

本报2月21日讯（记者 杨凡 肖振英）2月21日上午，自治区人大常委会机关党风廉政建设工作会议召开，自治区人大常委会机关党组书记、副主任呼尔查出席会议并讲话，自治区人大常委会党组副书记、副主任杜梓主持会议，自治区人大常委会副主任那顺孟和、杭桂林、吴团英、李荣禧、廉素出席会议，秘书长孙惠民代表常委会机关党组作了党风廉政建设工作报告。

自治区人大常委会党组副书记、常务副主任呼尔查出席会议并讲话，自治区人大常委会党组副书记、副主任杜梓主持会议，自治区人大常委会副主任那顺孟和、杭桂林、吴团英、李荣禧、廉素出席会议，秘书长孙惠民代表常委会机关党组作了党风廉政建设工作报告。

会议指出，2016年自治区人大常委会党组及机关党组始终把全面从严治党主体责任放在心上、扛在肩上、

抓在手上，党建工作呈现新气象，党风廉政建设取得新成效。

会议强调，自治区人大常委会机关党员干部要深刻理解和准确把握十八届中央纪委七次全会和自治区纪委十届二次全会精神，进一步增强从全面从严治党主体责任和监督责任，切实加强理想信念和党性修养，认真履行从严治党主体责任和监督责任，切实加强党内监督，严肃党内政治生活，着力强化作风建设，坚定不移地抓好全面从严治党各项工作，要突出关键环节和重点领域，始终把纪律和规矩挺在前面，高度重视并切实抓好各级人大换届选举工作，严格财经财务和政府采购等工作管理，把好选人用人关，加大巡视审计整改力度，扎紧制度的笼子，全面提升自治区人大常委会及机关管党治党工作水平，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开和自治区成立70周年！

全区民族工作 蒙古语文工作会议召开

刘新乐讲话

本报2月21日讯（记者 苏永生）2月21日，全区民族工作蒙古语文工作会议在呼和浩特召开。

自治区副主席刘新乐出席会议并讲话。会议回顾了2016年全区民族工作，安排部署了2017年工作任务。

刘新乐指出，自治区第十次党代会、自治区党委十届二次全会和今年的自治区两会，描绘了我区未来发展的蓝图，对我区民族工作做出重要部署，要充分认识到做好民族工作面临的重要机遇和挑战，不断增强做好民族工作的思想自觉和行动自觉。要深入开展民族团结进步创建活动，以迎接自治区成立70周年大庆为契机，把我区民族团结进步创建工作推向新的发展阶段。要抓好国务院《十三五 促进民族地区和人口较少民族发展规划

的贯彻落实，促进经济加快发展，推动社会事业发展，抓好扶贫攻坚工程，助推少数民族和少数民族聚居地区经济社会发展。要进一步做好城市民族工作，帮助少数民族群众更好地融入城市，依法保障城市少数民族的合法权益。要扎实推进蒙古语文工作，规范市面蒙汉文并用，迎接自治区成立70周年。要全力做好自治区成立70周年大庆相关工作，全力做好全国民族团结进步创建活动经验交流现场会筹备工作，全力办好第九届全区少数民族传统体育运动会，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开、庆祝自治区成立70周年。

会上，兴安盟、鄂尔多斯市、锡林郭勒盟3个盟市委的有关负责人分别围绕开展民族团结进步创建、做好城市民族工作、开展双语和谐乡村试点发了言。

全区民政工作会议召开 白向群讲话

本报2月21日讯（记者 霍晓庆）2月21日，自治区政府召开全区民政工作会议，落实全国民政工作会议精神，总结2016年全区民政工作，部署2017年重点任务。

自治区副主席白向群出席会议并讲话。

会议指出，2016年全区民政系统切实保障和改善民生，各项民政事业整体推进，民生保障水平稳步提升，保障覆盖范围进一步扩大，各级财政民生支出2979亿元，占一般公共预算支出的65.8%，困难群众基本生活保障水平始终处于全国前列。养老服务全面推进，全区养老床位达24.2万张，每千名老人拥有床位数处于全国领先水平。城乡社区治理体系不断完善，开展以村民小组或自然村为基本单元的村民自治试点，深入推进社区协商和减负增效，全区城镇社

会活动和便民服务设施达标率达到94.8%，切实打通服务群众的“最后一公里”。

白向群要求，各级民政部门要坚守民生底线，切实保障困难群众基本生活，加大困难群众基本生活保障资金投入，加强基层社会救助工作力量。要加强规划引导，提高养老服务业发展水平，推动已有政策落地生效，支持养老产业模式创新，推动公办养老机构改革与民办养老机构专业化。要强化改革意识，提升城乡社区治理水平，激发社会组织活力，满足群众对基本公共服务的期待。要严格落实优抚安置政策，切实做好退役士兵安置工作。要坚持依法行政，树立廉洁为民的良好行业形象，尽责担当，积极作为，以优异的成绩庆祝自治区成立70周年。

胡毅峰在全区法院执行工作 视频会议强调 确保在2017年底基本解决执行难

本报2月21日讯（记者 白丹）2月21日，自治区高院召开全区法院执行工作视频会议。会议深入贯彻全国法院执行工作视频会议和全区中级法院院长会议精神，总结了全区法院执行工作，对2017年全区法院执行工作进行全面部署。

自治区高院党组书记、院长胡毅峰出席会议并讲话。

胡毅峰指出，2016年全区三级法院执行工作取得了前所未有的成效，执行案件质效进一步提高，高压震慑效果得以进一步显现，但案多人少的矛盾仍然突出，各部门之间的协调配合仍有完全到位，执行队伍力

量建设有待于进一步加强。2017年各级法院要进一步加大对基本解决执行难的攻坚力度，加强规范化建设，把各项执行强制措施用足用好，确保执行工作数据的真实性，努力实现执行工作法律效果和社会效果相统一。

胡毅峰强调，全区各级法院要切实加强组织领导，坚决打赢基本解决执行难这场硬仗，确保在2017年底基本解决执行难。要层层压实责任，切实加强监督指导，积极构建执行工作综合治理大格局，发扬连续作战、顽强拼搏的精神，高质量完成执行任务。